

上海合作组织十周年成员国元首理事会会议新闻公报（全文）

2011-06-15 18:46

2011年6月15日，上海合作组织峰会在阿斯塔纳举行，会议发表《上海合作组织十周年成员国元首理事会会议新闻公报》。公报全文如下：

上海合作组织十周年成员国元首理事会会议新闻公报

（2011年6月14日至15日，阿斯塔纳）

上海合作组织(以下简称“上合组织”或“本组织”)成员国元首理事会于2011年6月14日至15日在阿斯塔纳举行会议，庆祝上合组织成立十周年。哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫、中华人民共和国主席胡锦涛、吉尔吉斯共和国总统奥通巴耶娃、俄罗斯联邦总统梅德韦杰夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫与会。

会议由哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫主持。

本组织秘书长伊马纳利耶夫、本组织地区反恐怖机构(以下简称“地区反恐怖机构”)执委会主任朱曼别科夫出席会议。

本组织观察员国代表团团长伊朗伊斯兰共和国总统艾哈迈迪-内贾德、巴基斯坦伊斯兰共和国总统扎尔达里、印度共和国外交部长克里希纳、蒙古国总统办公厅主任巴特图勒嘎，以及主席国客人阿富汗伊斯兰共和国总统卡尔扎伊列席会议并讲话。

联合国副秘书长兼毒品和犯罪问题办公室执行主任费多托夫、独联体执行委员会主席兼执行秘书列别杰夫、欧亚经济共同体秘书长曼苏罗夫、集体安全条约组织秘书长博尔久扎列席会议。

元首们就当前国际和地区形势以及上合组织合作现状和前景深入交换了意见，并在本组织成立十周年之际，总结了过去时期的工作经验和成果。

元首们指出，十年来，尽管国际和地区形势发生重大变化，上合组织成功经受了所有考验，堪称深化成员国睦邻友好伙伴关系的重要机制。本组织已成为本地区维护安全和推动社会经济发展繁荣的有效多边机制、开展文明间对话的典范，是全球推动国际关系民主化的积极因素。

成员国对本组织工作的评价，对进一步完善其务实合作机制和方式的立场，以及近期合作的方向已写入《上海合作组织十周年阿斯塔纳宣言》。

会议批准了《2011-2016年上海合作组织成员国禁毒战略》及其《落实行动计划》。文件将有助于提高成员国在本组织区域内共同应对毒品威胁的能力。

根据《上海合作组织接收新成员条例》制定的《关于申请国加入上海合作组织义务的备忘录范本》，进一步完善了上合组织未来扩员的法律基础。国家协调员理事会和专家工作组将继续研究上合组织扩员的所有问题，包括为接收新成员商定必要的法律、行政和财务条件。

本组织成员国授权代表签署了《上海合作组织成员国政府间卫生合作协定》。

上合组织秘书长与联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任签署了《上海合作组织秘书处与联合国毒品和犯罪问题办公室谅解备忘录》。

会议听取并批准了本组织秘书长关于过去一年本组织工作的报告和地区反恐怖机构理事会关于地区反恐怖机构2010年工作的报告。

成员国重申，将继续共同打击一切形式的恐怖主义、分裂主义和极端主义，打击非法贩运毒品、武器和其他形式的跨国犯罪，以及非法移民。

会议重申，鉴于在信息领域切实存在的安全威胁，成员国合作推动国际社会在保障国际信息安全方面达成共同行为准则具有迫切意义。

成员国指出，阿富汗国内形势旷日持久的紧张和对抗，仍然是本地区安全稳定的主要威胁来源之一。强调仅仅依靠军事手段无法解决阿富汗冲突，一致认为必须首先重视解决阿富汗社会经济问题，包括交通和社会基础设施重建。为此，本组织支持成员国同国际机构和其他有关方面一道共同参与实施阿富汗经济重建项目。

元首们指出，为应对新挑战和新威胁，2010年成员国元首理事会会议后举行了安全会议秘书会会议(2011年4月29日，阿斯塔纳)、总检察长会议(2010年10月22日，厦门；2011年6月8日，阿拉木图)、公安内务部长会议(2011年4月28日，阿斯塔纳)、国防部长会议(2011年3月17日，阿斯塔纳)、总参谋长会议(2011年4月25日至26日，上海)、禁毒部门领导人会议(2011年3月30日，阿斯塔纳)、“和平使命-2010”联合反恐演习(2010年9月9日至25日，哈萨克斯坦江布尔州)、“天山2号(2011)”联合反恐演习(2011年5月6日，喀什)，以及国际研讨会(2011年2月22日至23日，阿拉木图)和上合组织论坛第六次会议(2011年5月27日至28日，塔什干)。

元首们满意地指出，作为协调本组织成员国主管部门务实合作的有效机制，地区反恐怖机构工作正在不断加强。对《打击恐怖主义、分裂主义和极端主义2010年至2012年合作纲要》的实施情况给予积极评价。

元首们强调，上合组织成员国在促进吉尔吉斯斯坦局势正常化方面发挥了积极作用，并向吉尔吉斯斯坦提供了大量人道主义和财政援助。

会议还听取了2010年11月25日赴当地政府首脑(总理)理事会会议成员、地区反恐怖机构成员和部

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1352

